

Узбекистан – Таджикистан: новый этап торгово-экономического сотрудничества

// 12.03.2018

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/uzbekistan-tadzhikistan-novyuy-etap-torgovo-ekonomicheskogo-sotrudnichestva>

В последние годы в узбекско-таджикских отношениях произошли коренные изменения. Двусторонние связи последовательно развиваются в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной сферах. Возобновлено авиасообщение между Ташкентом и Душанбе, проведены заседания Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, состоялись встречи по делимитации межгосударственной границы.

Для активизации торгово-экономических отношений в апреле 2017 года в Душанбе впервые прошла Национальная выставка продукции Узбекистана. На ней более 160 компаний и свыше 400 предпринимателей нашей страны представили более 1,5 тысячи видов продукции, в том числе новинки отечественной электротехники, фармацевтики, парфюмерии, кожевенно-обувной, химической, пищевой, текстильной промышленности, сельскохозяйственную технику, легковые и грузовые автомобили, автобусы, стройматериалы, лифты, бытовую технику, мебель и другие товары.

Как писала таджикская пресса, по итогам четырехдневной выставки и бизнес-форума предпринимателей двух стран было подписано около 20 документов, выставка вызвала широкий резонанс среди душанбинцев, стала для многих таджикстанцев "настоящим сюрпризом". Посетители, высоко оценив качество продукции Узбекистана, порадовались за успехи соседей, достигнутые в годы независимости.

Ответная выставка состоялась в октябре 2017 года в Ташкенте. В ней приняли участие представители более 150 компаний и предприниматели Таджикистана, ведущие деятельность в таких сферах, как нефть и газ, строительство, транспорт, полезные ископаемые, фармакология, легкая, перерабатывающая и агропромышленность, здравоохранение, образование, наука и техника, туризм.

Проведение этих выставок и бизнес-форумов послужило объединению с таджикстанскими партнерами усилий по продвижению продукции двух стран на мировом рынке. В рамках выставок в Ташкенте и Душанбе были подписаны торговые соглашения на общую стоимость более 100 миллионов долларов. Их реализация послужит увеличению взаимного товарооборота.

В результате принимаемых руководством двух государств конкретных мер по выведению торгово-экономических связей на новый уровень этот показатель последовательно растет. Так, в 2017 году объем товарооборота между нашими странами составил 236,8 миллиона долларов, что на 20,2 процента больше показателя 2016 года.

Узбекистан экспортирует в Таджикистан в основном транспортные услуги, минеральные удобрения и продовольственную продукцию. В Узбекистане ведут деятельность 24 предприятия, организованные с участием таджикстанских деловых людей, а в Таджикистане - 9 предприятий с участием предпринимателей нашей страны.

В прошлом году в Таджикистане открылось шесть торговых домов Узбекистана. Вскоре в Ташкенте

начнет работу торговый дом Таджикистана, который в основном будет предлагать строительные материалы группы компаний «Гаюр». В дальнейшем планируется пополнить ассортимент торгового дома другими видами товаров таджикского производства.

В рамках государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан организована выставка продукции под брендом "Произведено в Узбекистане" и бизнес-форум представителей деловых кругов двух стран. Эти мероприятия стали очередным воплощением обоюдного стремления к расширению торгово-экономического сотрудничества и реализации совместных проектов.

Главы государств и члены делегации ознакомились с выставкой. На ней была широко представлена продукция автомобилестроения, сельского хозяйства, пищевой, фармацевтической, химической, нефтегазовой, металлургической, электротехнической и легкой промышленности, стройиндустрии и ремесленнические изделия.

Глава нашего государства, знакомя Президента Таджикистана с произведенной в нашей стране продукцией, обратил внимание на необходимость дальнейшего укрепления кооперационных связей.

Президент Таджикистана в свою очередь высоко оценил продукцию нашей страны и отметил ее широкий ассортимент, предложил создать совместные предприятия.

Источник: УЗА